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Η νύχτα που βρέθηκε ο µικρός Άµπελ στο δάσος ήταν η πιο παγωµένη νύχτα του χειµώνα. 
Τα δέντρα και οι θάµνοι φαίνονται  κρυστάλλινα από την παγωνιά. Το χώµα έχει µια 
στρώση από άσπρο αφράτο χιόνι .Όλα είναι τόσο όµορφα που µοιάζουν µαγικά, µα είναι 
στα αλήθεια µαγικά γιατί αυτή η νύχτα είναι µαγεµένη. Μοιάζουν έτσι γιατί απόψε είναι 
νύχτα Χριστουγέννων. Ο Άµπελ είναι µόνος αυτή τη νύχτα τη Χριστουγεννιάτικη σε ένα 
παγωµένο δάσος και πεινάει, κρυώνει και φοβάται. Κάνει µία βόλτα γύρω από ένα 
δέντρο µήπως και βρει κάπου να τρυπώσει. Διαλέγει µία γωνιά και κάθεται να ξεκουραστεί. 
Κάποια στιγµή σηκώνει τα µάτια του και βλέπει τον ουρανό. Εκεί πάνω είχαν µαζευτεί τόσα 
πολλά αστέρια που κανείς δεν είχε καταφέρει να τα µετρήσει.       



Έτσι όπως τα κοίταζε µαγεµένος από την οµορφιά τους είπε φωναχτά: 
-Αχ τι ωραία να ήµουν στον ουρανό ανάµεσά σάς, να ήµουν και εγώ ένα αστέρι! 
Δεν πέρασε πολύ ώρα και του φάνηκε πως ένα από αυτά του χαµογέλασε, άκουσε 
µάλιστα µια φωνή να λέει: 
-Μη το λες αυτό είναι καλύτερα να είσαι στη γη. 
-Ναι, αλλά αν ήµουν αστέρι δεν θα κρύωνα και δε θα φοβόµουν! λέει το αγόρι µε 
παράπονο. 
-Ξέρεις όµως πόσες φορές ευχήθηκα να ήµουν και εγώ ένα αγόρι; ακούει την ίδια 
φωνή. 
-Εσύ ξέρεις πως η ζωή εδώ κάτω είναι πολύ δύσκολη; 
-Κοίτα εµένα είναι Χριστούγεννα απόψε και εγώ είµαι µόνος χαµένος µέσα στο 
δάσος, λέει ο Άµπελ. 
-Δεν είσαι µόνος σου πια, φωνάζει το αστέρι. 
-Κοίταξε µας όλα τα αστέρια είµαστε µαζί σου. Σε λίγο δεν θα κρυώνεις ούτε θα 
φοβάσαι. Περίµενε και θα δεις.       



Τότε έγινε κάτι απίστευτο, κάτι που µόνο µία νύχτα χριστουγεννιάτικη µπορεί να 
συµβεί. Μερικά αστέρια που λαµπύριζαν κινήθηκαν δεξιά, κινήθηκαν αριστερά 
ώσπου ενώθηκαν µεταξύ τους. Έτσι ενωµένα άρχισαν να χαµηλώνουν και να 
χαµηλώνουν όπου έφτασαν πάνω από το σώµα του Άµπελ. Τον σκέπασαν και 
τυλίχτηκαν πάνω του. Το αγόρι ένιωσε την ζεστασιά τους και ήταν σαν να τον είχε 
σκεπάσει το πιο απαλό και ζεστό πάπλωµα. Άκουγε τον αέρα γύρω του να 
σφυρίζει µανιασµένα αλλά ο ίδιος ήταν καλά κάτω από το αστερένιο σκέπασµα. 
-Είσαι εντάξει Άµπελ;, ψιθύρισαν οι φίλοι του και καθώς ψιθύριζαν ήταν λες και 
τον χάιδευαν οι γονείς και οι γιαγιάδες  µαζί. 
-Εντάξει είµαι, ευχαριστώ! Δεν κρυώνω και δεν φοβάµαι τώρα που είστε µαζί 
µου, απαντά το αγόρι.       



--Αλήθεια πώς βρέθηκες εδώ απόψε; 
-Ου!Είναι µεγάλη ιστορία! 
-Ε και !Και η νύχτα απόψε µεγάλη θα είναι. 
-Πες µας! Άλλωστε η δουλειά των αστεριών αυτή είναι. 
Να µαθαίνουµε τις ανθρώπινες ιστορίες!, ψιθύρισαν 
πάλι όλα µαζί τα αστέρια. 
-Οι γονείς µου ήρθαν σε τούτα τα µέρη να δουλέψουν 
και εγώ πήρα τα µάτια µου να πάω να τους βρω, λέει ο 
Άµπελ µε ένα λιγµό. 
-Δηλαδή δεν είσαι από αυτά τα µέρη; Από που έρχεσαι; 
-Ζούσα µε την γιαγιά µου σε µία πόλη µακρινή, δεν θα 
την έχετε ακουστά. 
-Δεν θα την έχουµε ακουστά; Μα τι λες τώρα; Εµείς τα 
αστέρια βλέπουµε παντού! 
-Αλήθεια; ρωτά µε αγωνία ο Άµπελ. Τότε µήπως ξέρετε 
που είναι η γιαγιά µου που πριν από έναν µήνα πήγε 
στον ουρανό; 
-Ααα!Μα τότε µην ανησυχείς!      



-Έγινε και αυτή ένα αστέρι. Ίσως µάλιστα είναι ένα από εµάς που σε 
σκεπάζουµε. 
-Αααχ! Πέστε µου σας παρακαλώ, ποιο από εσάς είναι η γιαγιά µου; 
-Μα αυτό ούτε εµείς το ξέρουµε! Άλλωστε δεν έχει σηµασία, όλοι το 
ίδιο σε αγαπάµε. Και τώρα κοιµήσου, εµείς θα είµαστε εδώ µέχρι να 
ξηµερώσει. Καλά Χριστούγεννα. 
-Καλά Χριστούγεννα ευχήθηκε και ο Άµπελ και έκλεισε τα µάτια του 
ευτυχισµένος. 
Κοιµήθηκε όλη τη νύχτα βαθιά. Όταν ξύπνησε είδε πως είχε ξηµερώσει 
και αυτός βρισκόταν ακουµπισµένος στον κορµό ενός δέντρου που είχε 
γείρει το προηγούµενο βράδυ. Ψάχνει µε τα χέρια του να βρει το 
αστερένιο σκέπασµά του που την προηγούµενη νύχτα τον είχε 
σκεπάσει. Περίεργο δεν βρισκόταν πουθενά εκεί γύρω, αλλά ο Άµπελ 
αισθανόταν το ίδιο ζεστός σαν να ήταν ακόµη σκεπασµένος. 
    



Έκανε να σηκωθεί και τότε βλέπει κάτι λαµπερό να πέφτει από το στήθος του , και 
την ίδια στιγµή ακούει µια φωνή. 
-Σιγά ντε µε ξύπνησες!!! 
-Μα τι βλέπω; 
Ξαφνιάζεται ο Άµπελ. 
-Εσύ είσαι ένα αστέρι! 
- Και βέβαια είµαι ένα αστέρι!Μαζί δεν µιλούσαµε χθες το βράδυ; Το ξέχασες; 
-Τι, στα αλήθεια έγιναν όλα αυτά, δεν ήταν όνειρο;, λέει το αγόρι. 
-Δεν ξέρω τι λες αλλά οι αλήθειες και τα όνειρα είναι όλα ένα. 
-Τότε που είναι το αστερένιο µου πάπλωµα; 
-Αα! Τώρα κατάλαβα!, είπε το αστέρι. 
-Να σου εξηγήσω λοιπόν. 
-Μόλις χάραξε οι φίλοι µου έπρεπε να γυρίσουν πίσω, βλέπεις τα αστέρια είναι 
χρήσιµα µόνο τη νύχτα. Την ηµέρα δεν κάνουν την ίδια δουλειά. 



-Και εσύ τι κάνεις εδώ; 
-Εγώ ήθελα να µείνω στη Γη, θέλω να σε βοηθήσω να βρεις τους γονείς σου. 
-Έτσι κι αλλιώς υπάρχουν µερικά αστέρια που δεν ζουν στον ουρανό, βρίσκουν έναν άνθρωπο 
και ζουν µαζί του. Εγώ πάντα προτιµούσα να ήµουν αγόρι παρά αστέρι, από εδώ και πέρα θα µε 
κουβαλάς µαζί σου! 
Ο Άµπελ κοιτάζει γύρω του το δάσος, είναι το ίδιο παγωµένο, τα δέντρα και οι θάµνοι µοιάζουν 
κρυστάλλινα όπως και τη νύχτα που πέρασε .Ο ίδιος όµως νιώθει διαφορετικά, δεν πεινάει, δεν  
κρυώνει,  δεν φοβάται και δεν είναι δυστυχισµένος. Πέρασε µία µοναδική Χριστουγεννιάτικη 
νύχτα. Ίσως είναι το µοναδικό αγόρι που τον είχε σκεπάσει ένα αστερένιο πάπλωµα. Ίσως πάλι 
αυτό να έχει συµβεί σε πολλά παιδιά , για ένα είναι σίγουρος. Τώρα που βρήκε ένα αστέρι θα 
πάνε όλα καλά. Θυµήθηκε τα λόγια της γιαγιάς: 
-Τις Χριστουγεννιάτικες νύχτες να έχεις  τα µάτια σου στον ουρανό και τότε µπορεί να βρεις και 
εσύ το δικό σου αστέρι! 
-Καλά Χριστούγεννα!!!φώναξε δυνατά ο Άµπελ και ακούστηκε σε όλο το δάσος. 
-Καλά Χριστούγεννα!! αντιλάλησαν τα κρυσταλλένια δέντρα 
-Καλά Χριστούγεννα!! ευχήθηκε το µικρό αστέρι και τρύπωσε στον κόρφο του. 



ΤΕΛΟΣ 


